
Matematický KLOKAN 2008

kategorie Benjamı́n

Úlohy za 3 body

1. Ve kterém přı́padě dostaneme nejmenšı́ výsledek?

(A) 2 + 0 + 0 + 8 (B) 200 : 8 (C) 2 × 0 × 0 × 8
(D) 200 − 8 (E) 8 + 0 + 0 − 2

2. Honza násobil třemi, Petr přičı́tal 2 a Lukáš odečı́tal 1. V jakém pořadı́ kluci počı́tali, když se
od čı́sla 3 dostali k čı́slu 14?

(A) Honza, Petr, Lukáš (B) Petr, Honza, Lukáš (C) Honza, Lukáš, Petr
(D) Lukáš, Honza, Petr (E) Petr, Lukáš, Honza

3. Čı́m nahradı́š ∗, aby platila rovnost 1 + 1 ∗ 1 − 2 = 100 ?

(A) + (B) − (C) × (D) 0 (E) 1

4. Lenka vystřihla z listu papı́ru dva rovnostranné trojúhelnı́ky (podı́vej se
vpravo). Který z obrazců nemohla složit překládánı́m obou trojúhelnı́ků přes
sebe nebo pokládánı́m vedle sebe?

(A) (B) (C) (D) (E)

5. Před koulovanou si Pavel připravil několik sněhových koulı́. Během boje s kamarády si jich
vyrobil ještě dalšı́ch 17. Celkem vystřı́lel 21 koulı́. Po sněhové bitvě mu jich 15 zůstalo. Kolik
koulı́ měl Pavel připravených před začátkem bitvy?

(A) 53 (B) 33 (C) 23 (D) 19 (E) 18

6. Ve škole dostali žáci za úkol nakreslit černobı́lou vlajku. Jedinou podmı́nkou bylo, aby černá
barva pokrývala 3

5 z celkové plochy vlajky. Kolik vlajek na obrázku tuto podmı́nku splňuje?

(A) žádná (B) jedna (C) dvě (D) tři (E) čtyři
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Benjamı́n 2

7. Na prvnı́m obrázku vidı́me tabulku násobenı́ čı́sel. Na
druhém obrázku je vidět jiná tabulka, ve které bohužel
některá čı́sla chybı́. Které čı́slo náležı́ na šedé polı́čko?

(A) 54 (B) 56 (C) 65 (D) 36 (E) 42 7

5

× 4 3

20 15

28 21

×

35 63

30

8. Na obrázku vidı́me 5 krabiček. Každá z nich obsahuje některé z karet označených pı́smeny B, V,
A, R, O. Petr je odebı́ral tak dlouho, až v každé z krabiček zůstala právě jedna karta s pı́smenem,
které se už v jiné krabičce neopakovalo. Která karta zůstala v krabičce čı́slo 5?

B V
1.

B A V R
2.

A B
3.

V
4.

R A B O V
5.

(A) takto karty obebrat nelze (B) A (C) V
(D) O (E) R

Úlohy za 4 body

9. Na terč na obrázku házı́š dvěma šipkami. Kolik různých bodových součtů
můžeš zı́skat? (Počı́tej i s možnostı́, že se netrefı́š.)

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 9 (E) 10
2 36

10. Z kolika zápalek nemůžeme poskládat obrazec tvaru trojúhelnı́ku? (Zápalky nelze lámat.)

(A) 7 (B) 6 (C) 5 (D) 4 (E) 3

11. Na prvnı́m obrázku vidı́me stavbu z bı́lých
a tmavých kostek (je složena ze 4 vrstev).
Každá z vrstev je postavena z kostek stejné
barvy. Když se na ni podı́váme shora, uvi-
dı́me ji jako na druhém obrázku. Kolik bı́-
lých kostek bylo použito na celou stavbu?

(A) 9 (B) 10 (C) 12 (D) 13 (E) 14

12. Pětiúhelnı́k na obrázku je rozdělen na trojúhelnı́k a čtverec, oba majı́ shodný
obvod. Obvod pětiúhelnı́ku je:

(A) 12 cm (B) 24 cm (C) 28 cm
(D) 32 cm (E) závisı́ na délkách stran trojúhelnı́ku

4
cm



Benjamı́n 3

13. Řeka protéká bodem A. Potom se rozděluje na dvě ramena (viz obrázek). Prvnı́m protéká 1
3 vody,

druhým zbytek. Druhé rameno se dělı́ na dva kanály, prvnı́m z nich protékajı́ 3
4 vody z ramene,

druhým zbytek. Kolik řı́čnı́ vody protéká bodem B?

(A) 1
4 (B) 2

3 (C) 11
12 (D) 1

6 (E) nelze určit

14. Lenka se rozhodla naskládat si do poličky všechna svoje CD, ale bohužel se jı́ do nı́ 1
3 všech CD

nevešla. Proto se tento zbytek rozhodla naskládat do 3 krabiček. Do každé z krabiček umı́stila
7 CD a zbývajı́cı́ dvě, která jı́ zůstala, položila na stůl. Kolik má Lenka CD?

(A) 69 (B) 21 (C) 23 (D) 63 (E) 19

15. Klára postavila stavbu z pěti kostek (podı́vej se na obrázek vpravo). Lenka
jednu kostku přesunula. Kterou za staveb nemohla postavit?

(A) (B) (C) (D) (E)

16. Kolik je dvoumı́stných čı́sel, ve kterých čı́slice vpravo má většı́ hodnotu než čı́slice vlevo?

(A) 26 (B) 18 (C) 9 (D) 30 (E) 36

Úlohy za 5 bodů

17. Různé symboly (♣, ♠, ♥, ♦, ∇) odpovı́dajı́ různým čı́slicı́m a platı́

♠ + ♠ + ♠ = ♣,

♥ + ♥ + ♥ = ♦,

♣ + ♦ = ∇.

Najděte čı́slici odpovı́dajı́cı́ symbolu ∇.

(A) 0 (B) 2 (C) 6 (D) 8 (E) 9
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18. Na obrázku vidı́me plán města. Autobus čı́slo 1 jezdı́ na trase CDEFGHC
dlouhé 17 km. Trasa autobusu čı́slo 2 je dlouhá 12 km a vede mı́sty
ABCFGHA. Trasa autobusu čı́slo 3 je ABCDEFGHA a má délku 20 km.
Autobus čı́slo 4 jezdı́ na trase CFGHC. Kolik měřı́ jeho trasa?

(A) 5 km (B) 8 km (C) 9 km (D) 12 km (E) 15 km

A B

C D

EFG

H

bc bc bc

bcbcbc

bc bc

19. Dnes mohu řı́ci: „Za dva roky bude můj syn dvakrát staršı́, než byl před dvěma lety. A za tři
roky bude moje dcera třikrát staršı́, než byla před třemi lety.“ Které z uvedených tvrzenı́ je
pravdivé?

(A) Můj syn je o rok staršı́ než dcera. (B) Moje dcera je o rok staršı́ než syn.
(C) Můj syn a moje dcera jsou stejně stařı́. (D) Můj syn je o 2 roky staršı́ než dcera.
(E) Moje dcera je o 2 roky staršı́ než syn.

20. Lenka chodı́ každý den do parku (obrázek vpravo) venčit svého pejska
Alı́ka. Během poslednı́ procházky pořı́dila celkem čtyři fotografie. V jakém
pořadı́ vznikaly, jestliže svou cestu začala na mı́stě označeném kroužkem
a vydala se uvedeným směrem?

1 2 3 4

(A) 4213 (B) 2143 (C) 2431 (D) 2134 (E) 3214

21. Tři kamarádi (doktor, inženýr a právnı́k) žijı́ ve stejné ulici. Jmenujı́ se: Nocar, Mazouch, Fišer.
Doktor nemá sestru ani bratra a je nejmladšı́ ze všech třı́ kamarádů. Fišer je staršı́ než inženýr
a je ženatý se sestrou Nocara. Jména doktora, inženýra a právnı́ka (v uvedeném pořadı́) jsou
následujı́cı́:

(A) Mazouch, Nocar, Fišer (B) Nocar, Mazouch, Fišer (C) Fišer, Nocar, Mazouch
(D) Mazouch, Fišer, Nocar (E) Nocar, Fišer, Mazouch

22. Body A, B, C, D ležı́ v určitém pořadı́ na přı́mce. Vı́me, že |AB| = 13 cm, |BC| = 11 cm,
|CD| = 14 cm a |DA| = 12 cm. Vzdálenost mezi dvěma nejvzdálenějšı́mi body je:

(A) 14 cm (B) 38 cm (C) 50 cm (D) 25 cm (E) jiná odpověd’

23. V krabičce ležı́ 7 karet. Na každé z nich je napsáno čı́slo od 1 do 7 (čı́sla se nemohou opakovat).
Petr z krabičky vytáhl náhodně tři karty, Pavel pak karty dvě (tzn., že v krabičce zůstaly ještě
dvě karty). Petr se podı́val na své karty a řekl: „Vı́m, že součet čı́sel na tvých kartách je sudé
čı́slo.“ Součet čı́sel na Petrových kartách byl:

(A) 10 (B) 12 (C) 6 (D) 9 (E) 15

24. Jaký je největšı́ počet čı́slic, které mohou být vymazány z tisı́cimı́stného čı́sla 20082008...2008,
aby součet zbývajı́cı́ch čı́slic byl 2008?

(A) 260 (B) 510 (C) 746 (D) 520 (E) 254


